

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 12.50  
NEGYED ÉVRE K 37.50  
FÉL ÉVRE . . . K 75.—  
EGÉSZ ÉVRE . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## Wilson tragédiája

Wilson, az Egyesült Államok elnökét, a béke-elnököt elmeorvóintézetbe kell szállítani. Ez a hír meg kell, hogy döbbenítsen minden jóérzésű, a végleges béke után reszketve sóvárgó embert és gondolkodásra, magábaszállásra kell, hogy készítsen mindenkit, aki anyagi, vagy elvi elfogultsághól utóbban áll a természetes fejlődésnek.

Si vis pacem, para bellum — ez a gondolat vezette Wilson, amikor filozofus elméje megboradt az Európát dúló háboru rettenetességei miatt és állása, hatalma, erkölcsi sulya arra készítette, hogy mindent latbhavessen a béke helyreállítása érdekében.

Az amerikai kéz átvult az Oceanon, tiszta helyzetet teremtett a harcerekken és a tárgyalóasztal mellé ültette a harcoló feleket. A béketárgyaláson, mint egy titán harcolt Wilson hirdett elveinek győzelméért és tüdő-poklon keresztül, minden ellenzést legyőzve, létrehozta a népek ligáját, a népszövetséget, mint a jövő háboruk kiküszöbölőjét, mint a népek testvéri együttélésének forrását.

Csodálatos és szomorú következetessége a történelemnek, hogy Wilson is utóbb kellett, hogy érje a nagyok szörnyű sorsa, a csalódás.

Mikor diadalmasan hazatért, saját népe vetett neki gáncot és állotta utját a wilsoni elvek végleges didelrajzításának.

Wilson itt sem adta fel a harcot, agitációs körutra indult, szónokolt, harcolt, meggyőzni igyekezett az amerikai népet, a praktikus indokok egész arzenálját vonultatta fel, de hiába, az amerikai népet túlságosan is elfogulttá tette a napi politika, a republikánus közvélemény elenségesen fordult el a demokrata Wilsontól.

Ezt a szörnyű csalódást nem bírták el a nagy ember idegei a gyönyörű életcél megvalósulásának utolsó lépésökében megbotolva, Wilson kidőlt, a csodálatos elmegép felmondta a szolgálatot és közvetlenül a nagy mű befejezése előtt, sötétség borult Wilson lelki szeméire.

Rettenetes, megdöbbentő tragédia a Wilson szomorú sorsa, gondolkodásra, magábaszállásra kell, hogy készítsen mindenkit, aki anyagi, vagy elvi elfogultsághól utóbban áll a természetes fejlődésnek.

## Figyelmeztetés

Mindazok az oroszok, akik hazaszállításkor végett jelentkeztek, október 14-én együtt legyenek, hogy még 15-én elutazhassanak. Figyelmeztetjük, hogy mindenki hozzon magával

3 napi élelmiszert. A gyülekezési hely a katonailag megszállott zónafőparancsnokság udvarán (Megyeháza) lesz.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága

## A liberális pártok blokkja

Kompromisszum a kormánypárt és a liberálisok között?

Budapest, okt. 13. Szombaton délután tartotta meg alakuló közgyűlését a **Nemzeti Demokrata Polgári Párt**. Az alakuló közgyűlésen Vássonvi Vilmos nagyhatású beszédben vizsgálta a politikai helyzetet és kijelentette, hogy az új párt nem a hatalomra törekszik, hanem a békés munkára és minden olyan kormányt hajlandó támogatni, amely a polgári rend, a békés fejlődés, az entente-tal való meg egyezés, a társadalmi viszályok kiküszöbölése és a munkássággal való megértés politikáját követi. Vássonvi után Ugron Gábor fejtegette az új párt programját és Varjassy Lajos mutatott rá, hogy a keresztényszocialista cím alatt tulajdonképpen a feudális, papai politika szervezkedik. Az idelelenes ügyvezető bizottság tagjai lettek: Vássonvi Vilmos, Ugron Gábor, Bárczy István, Varjassy Lajos és Sándor Pál.

Kedden vagy szerdán érkezünk el a kibontakozás második stappéjához: a Lovassy párt, a Magyar Polgári Párt, a Simontsits-féle munkapárti csoport, a Bizony párt és a pártonkivüli függetlenségiok fuziójához. A két nagy liberális párt blokkja így megalakulván, következnek a blokk vezéreinek tárgyalása a keresztény pártokkal és Friedrich Istvánnal.

A munkapárt passzív magatartást tanúsító csoportja nem fogja megzavarni a kibontakozást illető prognosztikont és meddő marsd a Balhén—Polónvi-féle konzervatív irányú liberális polgári párt alakulása.

Különös jelentőséget tulajdonítanak a vasárnapi keposvári népgyűlésnek, amelyet a kizáró párt rendezett s amelyen nagyváradi Szabó István bejelentette pártjának csatlakozását a liberális polgári blokkhoz.

## Kompromisszum?

Budapest, október 13. Politikai körökben azt beszélnek, hogy a külső és belső körülmények nyomása alatt a pártok között végül is kompromisszum létesül, melyben a Friedrich kormányt támogató pártok is részt fognak venni.

## Királypárt — Köztársasági párt

Budapest, október 13. Az államforma kérdése rövidesen aktuális problémájává lesz a magyar politikai életnek. Hatalmas erővel indult meg Budapesten és a vidéken is a royalista mozgalom, egyelőre elvi alapon, tisztára a királyság visszaállítását tűzve ki célul. Ennél sokkal súlyosabb probléma a következő: hogy visszazállván a nemzetre a királyválasztás joga, kit óhajt a magyar trónra ültetni az országgyűlés.

Közben a Köztársasági Párt sem marad tétlen. Vasárnap délután a Vigadóban nagy gyűlést tartott, amelyen állást foglalt egy olyan kormány megalakítása érdekében, mely a polgárság, a munkásság és a földműves nép képviselőiből alakul meg.

## A magyar viszonyok hatása Ausztriára

Budapest, október 13. Politikai körökben arról beszélnek, hogy Renner dr. Ausztria kancellárja átiratot intézett az antantállamok bécsi képviselőihez Magyarországról belügyeiről. A jegyzék a magyarországi állapotoknak Ausztriában érezhető hatásával foglalkozik és rámutat a veszdelmekre, amelyek ebből a Magyarországgal szembeeső államokra származhatnak. A jegyzék szerint Ausztriában erősödik a szélső baloldali agitáció, amely ellen természetesen megfélelő erővel szervezkedik a reakció jobboldal és amellelt számbavehető monarchista mozgalom is felőtötte a fejét. Renner bejelenté ezeket az eseményeket

az antánthatalmaknak szial, hogy a magyarországi állapotok Ausztriára nézve káros és nyugtalanító hatással vannak.

## Az ország szónellátása

Budapest, okt. 13. Csaney ezredes, az entente által a volt központi hatalmakhoz kiküldött szónellátási bizottság elnöke kijelentette, hogy a gázgyárak és speciális üzemek a mährisch-osteraui szónbizottság útján kapnak szemet, a többi szükségletet az ország saját bányáiból kell fedezni.

## Magyar béke — novemberben

Budapest október 13. Az amerikai misszió egyik tagja kijelentette, hogy a magyar béke novemberre várható.

## Garami Ernő polgári zsűri előtt

Budapest, okt. 13. Garami Ernőt azzal vádolták meg, hogy a kommunistáknak teendő szolgálatok fejében pénzt fogadott el Kun Bélától. Garami már nyilatkozott ebben az ügyben és elmondotta, hogy külföldre juthasson, kénytelen volt pénzt elfogadni, amirehöz különben hozzá sem nyúlt. A szociáldemokrata párt hivatalból megvizsgálta az ügyet és megállapította, hogy Garami beállítás teljesen megfelel a valóságnak és hogy az ellene emelt vádak nem egyebek régalmaknál. Hogy a szociáldemokrata párt

## A román hadseregvezetőség rendeltetés

Kivonat a 21 és 25 számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezők a katonai bíróság által első és utolsó fokban fogva tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétek kémskedési és árulás-szándékkal történik, a háboru eseten érvényes büntetések fognak végrehajtani.

viszorgatóbizottságát ne valószínűsíthető meg részrehajlással, Garra mi most elhatározta, hogy ügyét egy polgári politikusokból álló zsűrinek újbóli döntése alá bocsátja. Kijelentette, hogy a zsűri összeállítására nem kíván befolyást gyakorolni és a célból arra kérte a polgári politikusokat, hogy a zsűrit úgy állítsák össze, hogy annak döntését azután senki se támadhassa meg. Ez a bizottság már meg is alakult. Tagjai: Földes Béla, Plattby György és gróf Somssich Tibamér. A tárgyalást a napokban fogják megtartani.

**Románia demokratikus magyar kormányt kíván**

Bukarest, okt. 13. Az »Izabarda« írja: A leghatározottabb formában állítják, hogy az antant megtagadta a Friedrich kormány elismerését. Koalíciós kormány szervezését kívánják Budapesten. A tudósító hozzáteszi: — Emlékeztetnem kell, hogy a román kormány el van tévedve, hogy nem criti ki addig Magyarországot, amíg a sovinizmustól és a kommunizmustól egyképpen távol álló demokratikus kormányt nem hagyhat hátra maga után.

**Bányarobbanás Lupényben**

Tizennégy áldozat

Petrozsény, okt. 13. Emlékeztetnem még az az óriási bányaszerencsétlenség, amely tavaly a lupényi Iona bányában történt. Az akkori balesetnek 54 áldozata volt. Tegnapelőtti ugyanazon a helyen a lupényi Iona-tárnában újabb szerencsétlenség történt, amely ezúttal 14 áldozatot követelt. Hét ember meghalt, kettő életveszélyes égési sebeket szenvedett. Őt munkás súlyosan megsebesült, azonban remény van rá, hogy meg lehet őket menteni.

A baleset este 8 órakor robbanás következtében keletkezett, amelynek folytán az egész tárnában tűz ütött ki. A szerencsétlenség oka a bányák elhanyagolása és az erőteltet meneti kiaknázás, amely a háború óta folyik. Ennek folytán minduntalan apróbb tüzek keletkeznek. A munkások állandóan ilyen tüzszelvényekkel körülvett munkahelyen dolgoznak. Ha el akarják kerülni azt, hogy ezek a balesetek ismétlődjenek, fel kell hagyni a mai kitermelési rendszerrel.

**Ugyeletes gyógyszerárak**

**Kedd:** Megváltó — Ferencz József-u. 18. Murakózy — Hunyadi utca 5. Csillag — Árpád-tér 1. II. Rákóczi — Külső vásártér L. Kossuth Lajos — Ferencz József-utca 30.

**Szerda:** Nap — Ferencz József-u. 3. Arany Egyszarva — Kossuth-u. 8. Isteni Gondviselés — Homokkert-u. 109. Booskay — Czegléd-u. 22. Arany Sas — Hatvan-u. 60.

**Wilsont elmeógyógyintézetbe szállítják**

Az elnök beszámíthatatlan

Newyork, okt. 13. Wilson állapota napról-napra rosszabb, az orvosok minden reményt feladtak: az elnököt valószínűleg elmeógyógyintézetbe szállítják. (Dacia.)

Páris, okt. 13. Wilson egészségi állapotáról az orvosi tanács kijelentette, hogy a **paralízis kikerülhetetlen.** (Dacia.)

London, okt. 13. A Daily Newsnek táviratozzák, hogy **Wilson beszámíthatatlan.** Az elnököt egy szanfranziszkoi elmeógyógyintézetbe szállítják. (Dacia.)

**Dolgozik a népszövetség**

Bukarest, okt. 13. A Chemarez jelenti Lyonból: A népszövetség tanácsát tényleg összehívják, hogy sürgős ügyekben intézkedjen. Ennek a tanácsnak feladata, hogy 15 napon belül három tagot megnevezzen, kikhez egy francia és egy német kiküldött csatlakozik, az így megalkuló bizottság hivatása a helyszínen megállapítani a Saar terület határait. A

békeszerződés szövege értelmében a Saar-médenca kormányzását a népliga bizottságára kell bízni. A bizottság elnökét a bizottság tagjai közül szintén a liga jelöli ki. A népliga nevezi ki Danzig kormányzóját is. Így a liga mielőbbi összehívása halaszthatatlanul sürgőssé vált.

London, okt. 13. **Wilsont Lansing államtitkár fogja helyettesíteni a népszövetség első ülésén, mely november végén Washingtonban lesz.** (Dacia.)

**Amerika nem lesz Európa bankárja**

Zürich, okt. 13. Egy jól ismert amerikai bankár a Morning Postban kijelenti, hogy se az újonnan alakított államok, se a balkáni államok nem remélik, hogy Amerikától kölcsönöket fognak kapni. Amerika csak nagyon kis összegeket fog adni, mert a kongresszus nem akarja, hogy Amerika egész Európa bankárja legyen. (Dacia.)

**Erdélyben nem lesz szénínség**

340 vagon a napi termelés

Kolozsvár, okt. 13. Az erdélyi lapokban sürűn láttak napvilágot utóbbi időben olyan közlemények, hogy a szénhiány miatt az ipari termelést és a vasúti forgalmat csökkenteni fogják. Egy kolozsvári újságíró felkereste Boila Romulus dr. közlekedésügyi osztályfőnököt, aki a szénkérdésről a következőkben nyilatkozott:

— A szénbányák közleménye miatt aggodalomra nincsen ok — mondotta Boila dr. — Egyszerűen az történt, hogy eddig kiutaltuk a szénét anélkül, hogy a szállítást időre garantálni tudtuk volna. Nem aholt rendelkezésünkre pontos kimutatás a petrozsényi bányák termelő-képességéről és a nagyobb szénfogyasztó üzemek szükségleteiről. Tiszta helyzetet kellett teremtenünk. Azt most már látjuk, hogy naponta 320-340 vagon szénét tudunk termelni. Azt is tudni kell, hogy a vasutak szénigénye napi 300 vagon, miután nemcsak Erdély, de egész Románia vasutait is mi látjuk el, sőt a legutóbbi időkben Budapestig a magyar vonalakat is mi látjuk el szénnel. A salgótarjáni bányavidék ugyanis átmenetileg cseh-szlovák kézen volt, csak nemrégiben került ismét magyar kézre, de ott a termelés még mindig nem vette fel a rendes arányokat.

— A mostani 300 vagon szükséglet állandóan mutatkozik. Most jönnek sorra azok a nagyüzemek és közcelu egyéb intézmények, melyek nagyobb mennyiségeket igényelnek. Felmondunk tehát minden eddigi

kiutalást, hogy ezek ellátásába is rendszert viessünk be. Ezért hívtam össze a napokban a kolozsvári nagyfogyasztókat, sürgönyöztem a nagyobb vidéki városoknak és üzemeknek, hogy pontos kimutatást kaphassak a szükségletéről és rendre mind-egyiket kielégíthessem.

Ahelyett, hogy, mint eddig szokásban volt, 3-4 vaggonnal igyeztünk időnként a legsürgősebb szükségleteken legalább enyhíteni, ma az egyes városok és vállalatok egész szükségletét egyszerre fogjuk zárt 40-50 vagonos szállítmányokban leszállítani. Így mindegyik fogyasztó a sürgősség sorrendjében jó időre el lesz látva szénnel és az üzemek munkáját pillanatnyi szénhiány nem fogja megszakítani.

— A Petrozsényba leküldött szénügyi kormánybiztos ennek a rendszernek a bevezetésével teljesen meg van elégedve és referádája szerint a termelésben, rakodásban, szállításban jóval kevesebb a konfuzió, mint ezelőtt. Azok a felek, akiknek részére a kiutalást felfüggesztettük, ha igényük jogos és a köz céljait szolgálják, újra kérhetik és meg fogják kapni igényelt szükségletüket. A többiek, akik között sok volt a jogtalan igénylő, akik lakáslítésre és más magancélokra használták volna fel a szénét, visszakapják befizetett pénzüket és ezzel az ügy el van intézve.

Az újságíró végül megkérdezte, igaz-e a vidéki lapokban elterjedt hír, hogy a vasúti személy- és árutorgalmat szénhiány miatt csökkenteni akarják?

— Anyira téves információ alapszik ez a hír — válaszolt Boila dr. — hogy azóta két új gyorsvonatot állítottunk be és

azint az előbb mondottakból kitűnik, a vasutak a napi termésből bőven elláthatók.

**Frank Sándor**  
női divat üzlete  
Piac-utca 42. sz.  
(Magyar-kafeházzal szemben.)

**Női felöltők, kész kosztümök, blousok**  
nagy mennyiségben ma érkeztek raktárra.

**Olcsó szabott árak**

**Az orosz bolsevizmus végnapjai**

Éhínség, kolera anarchia

Berlin, okt. 13. A Berliner Tagblatt jelenti, hogy Moszkvában az ellenforradalmi összekövészek mind gyakoriabbak. Sokolond népbiztos, akit a szovjetkormány Stockholmba küldött, hogy a szövetségeseinek békét ajánljon, megölték.

Kopenhága, okt. 13. A National Tidende jelenti **Moszkvából, hogy ott berzasztó éhínség dühög. Az anarchia egyre nő, a bolsevisták napjai meg vannak számlálva. A fronttól megszökött katonák Moszkvában öldökölnek és rabolnak.**

London, okt. 13. Hivatalos körök hangoztatják, hogy a balti államok a szövetségesekre hallgatva elhatározták, hogy a bolsevistákkal külön békét nem kötnek, legfeljebb fegyverszünetet. (Dacia.)

Stockholm, okt. 13. Helsingforsból jelenik, hogy Oroszország északnyugati részén a helyzet az orosz önkéntesek javára teljesen megváltozott. A bolsevisták legnagyobb részét bekerítették, Gacsina és Carskoje Szelo bevételére csak napok kérdése. Az elmúlt héten az orosz önkéntes sereg Amerikától és Angliától ágyukat, cipőt, búzát és dohányt kapott.

Berlin, okt. 13. A Berliner Mittheilung jelenti, hogy az orosz vörös hadseregben kolerajárvány pusztít. A vörös katonák, akiknek helyzete kétségbeesett, naponta százával pusztulnak el a járványban.

Glycerin-crém és tejcrém, Jes-puder és crém, Kix-körömpör és lack, parfüm minden illatban kimérve, francia Kölni-víz valódi, irrigátor gummi, **KORZÓ DROGUERIÁBAN,** valamint mindenféle pipere cikk legolcsóbban szerezhető be a **Piac-utca 42. szám.**

## A városi tanács a gabona-rekvirálás elrendelését kéri

**A gazdák ellenséges magatartása. — Hajdúmegye nem szállítja a vállalt mennyiséget**

Mint hogy Hajdúvármegye a Debrecen város közönségének lisztellátására ígért 800 vagon gabonából ezideig oly keveset szállított, hogy a lakosság lisztellátása egyáltalában nincs biztosítva, a tanács a múlt heti ülésén elhatározta, hogy a debreceni termelőknel igénybeveszi a gabonakészleteket, illetve a városi lisztiroda alkalmazottáiból alakított bizottságok úján készletfelvételeket eszközöltet a helyszínen.

Erre az eljárásra vonatkozólag jelentette Zöld József tb. tanácsnok, a közéletmezési ügyosztály vezetője, hogy a kiküldött bizottságok olyan jelentéseket adtak be, hogy a gazdák teljesen ellenszegülő magatartást tanúsítanak a bizottságokkal szemben. Egyik jelentés szerint Molnár János gazdálkodó azt a kijelentést tette a nála megjelent kiküldötteknek, hogy sem Zöld Józsefnek, sem a tanácsnak nincs joga a gabonát rekvirálni és nem mutatta meg a gabonakészleteit. Így jártak a kiküldöttek Deák István tanyáján is, ott sem tarták föl előtük a készletet.

Zöld József ez ügyben azt a határozati javaslatot terjesztette elő, hogy a tanács adja utasításba a lisztirodának, hogy minden olyan termelő ellen, aki megtagadja készlete feltárását, tegye meg a kihágási feljelentést a rendőrséghez és a rendőrség szigorúan büntesse meg ezeket a termelőket.

Dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok annak a véleménynek adott kifejezést, hogy a készletfeltárás nem sokat fog segíteni Debrecen lakosságának lisztellátásán, mert Debrecenben annyi készlet sincs, amennyi két napra elegendő lenne.

Zöld József főlemli, hogy már azzal a gondolattal is foglalkozott, szabadabb kellene tenni a gabonaforgalmat, szerezze be szükségletet mindenki úgy, ahogy tudja. A vármegye ilyen magatartása mellett nem lehet ellátni hatósági uton a közönséget liszttel. Eddig mindössze 100 vagon gabonát szállított a megye Debrecennek.

Dr. Magoss György tisztifőgyész azt javasolja, hogy tárja föl a város hatósága a kormányzó-táboruk előtt a helyzetet. Rá kell mutatni, hogy egy hétre való lisztellátása sincs a város lakosságának. Rendelje el a tábornok a rekvirálást Debrecen és Hajdúmegye területén. A legsürgősebben kell ebben a dologban intézkedni.

A tanács a tisztifőgyész javaslatát magáévá tette és felkérte Márk Endre főispán polgármestert, hogy a javaslat értelmében interveniáljon a kormányzó-tábornoknál.

## Békeállapot október második felében

Nauen, okt. 13. A német lapok híri adják, a kormány részéről kiadott kommuniké alapján, hogy abban az esetben, ha Franciaország és Japán a békeszerződést ratifikálja, Németország azonnal kicseréli a békeszerződés okmányait a három nagyhatalommal. A kicserélés valószínűleg október hónap második felében fog megtörténni. Ebben az esetben tehát a békeszerződés Németországra és a szövetséges hatalmakra nézve érvénybe lép az amerikai szenátus tárgyalásainak befejezése előtt. A békeszerződés érvényessége Németországra nézve jelenti a békeszerződés határozatainak megvalósulását és viszont az entente-ra nézve az elfogadott jóakarati kötelezettségek végrehajtását, melyekkel az eddigi bizonytalan állapot véget ér.

### Az ötös tanács a román kérdést tárgyalja

Paris, okt. 13. A legfelsőbb tanács, miután már háromszor meghallgatta Clerk jelentését, elhatározta, hogy október 16., 18. és 20. igan újabb tárgyalja a román kérdést. (Dacia.)

### A jugoszlávok Klagenfurt bevetelére készülnek

Bécs, okt. 13. A lapok jelentése szerint a jugoszlávok Klagenfurt bevetelére készülnek, hogy ilyenképen szerezzenek garancia. Fiumeort. A jugoszlávok csak akkor szándékoznak Klagenfurtot kiüríteni, ha az olaszok Fiumeről. (Dacia.)

### Parasztkormány Bugariában

Bukarest, okt. 13. A "Vitoru" jelenti Szófiából: Teodoroff miniszterelnök lemondott a Stambulról, a bolgar parasztpárt elnöke, alkotott új kormányt.

### Vihar a francia kamarában Anglia miatt.

Genf, október 13. Parisból jelentik, hogy Longue szocialista képviselő a francia kamarában hosszú beszédet megtartott a versaillesi békeszerződésről. Longue azt állította, hogy Lloyd George a bolsevista orosz országnak békesajánlatot tett. A kijelentés nagy izgalmat okozott a kamarában. Ciemen-

cau miniszterelnök az érési záiban többször hangosan közbeszólt:

— Erről nincs semmi tudomásom! (Dacia)

### Az angolok kiűrtették Arohangelzket

Kopenhága, okt. 1. A National Tidende jelenti, hogy az angol csapatok befejezték Arohangelz kiűrtését és Svédországon keresztül már haza is tértek. (Dacia.)

### 65 százalékos vagyonadó Ausztriában

Bécs, okt. 13. Az osztrák kormány elfogadta azt a pénzügyi tervet, amely szerint hatvanöt százalékos menő vagyonadót vezetnek be, amelyet 130 ezer koronától kezdve progresszív módon fognak alkalmazni. (Dacia.)

### D'Annunzio repülőgépeket kapott

Lugano, okt. A Corriere della Sera jelenti, hogy egy olasz repülő osztagot Fiume felé irányítottak azzal az utasítással, hogy d'Annunzio rendelkezésére bocsássa magát. (Dacia.)

### A földmunkásszövetség vagyonán a vezetés osztozkodott

#### Angyal Karoly elnök a rendőrség tagja

A rendőrség a gazdák és a földmunkások köréből érkezett feljelentések alapján vizsgálatot indított az egykori földmunkásszövetség vezetői ellen. A földmunkásszövetség B. Szabó Ferenc, Angyal Karoly elnök és Nagy Lajos utasár vezetése alatt ezen szerepet játszott a Karolyi rezsim és a proletar-diktatura idején. Nagyszámu tagjaitól tagdíjat szedtek és így mintegy 25,000 korona vagyonnal rendelkeztek.

A románok közeledése híreire a szövetség vezetősége elszökött és magával vitte a szövetség vagyonát is. A vezerek a 25,000 koronát egymás között felosztották. B. Szabó Ferenc, Angyal Karoly és Szabó János negyven ezer koronát vettek zsebre, a többi pedig Szokocs pézstárnok vitte magával. Az elszökött vezerek közül a rendőrséghez eddig csak Angyal sikerküldte Debrecenbe elfogni, ahol a budapesti város uraiom összeomlása óta bujkáltak. A rendőrség leartóztatta Nagy Lajosné, az elszökött utasár feleségét is. A többiek kézrekerítésére erélyes nyomozás indult meg.

Női kezűtűkelmék nagy választékban

**Feldheim Testvérek**

kizárólagos posztouzielen,

Király-utca 4. szám.

## HIREK

— **Felhívás a gazdákhöz.** Tudomására hozom a gazdaközönségnek, hogy a 16 ik buszárezred laktanyájában (Vilmos laktanya) nagyobb mennyiségű trágya van felhalmozva, amely földtermékenyítésre nagyon alkalmas s nagy értékű anyag. Felhívom ennélfogva a gazdaközönséget, hogy akik földjükre fenti helyről trágyát akarnak hordatni, ezen kívánságukat a rendőrségi palota II-ik emelet 88. sz. szobában haladéktalanul jelentsék be. Debrecen, 1919 október 13-án. Rosta István s. k., rendőrfőkapitány.

— **Nagyromániában szabad az utazás.** Bukarestből jelentik. A minisztertanács elhatározta, hogy Nagyrománia területén a közlekedési igazolványkényszerrel felüggeszti. Mindenki szabadon, bármiféle engedély nélkül utazhatik Nagyromániában.

— **A bérkocsi tarifa.** A bérkocsisok meglebbezték a tanács határozatát, amellyel új bérkocsi tarifat állapított meg. Legalább olyan tarifat kívánnak, mint Nagyvaradon van. Jóllehet a bérkocsisok kérése odairányult, hogy a felebbezés időntéséig az új tarifa ne lépjen életbe, a tanács úgy határozott, hogy az új tarifat épen a kocsisok érdekeiben, tekintet nélkül a felebbezésre, már most életbe-lepteti.

— **Almásy Denise tanuvalomása.** Budapestről jelentik: Almásy Denise grófnő, akitől a lapok azt a hírt közölték, hogy megőrült, tegnap a fővárosba érkezett, hogy Tisza István gróf gyilkosának bünporeben, melyet nemsokára tárgyalni fognak, tanuvalomást tegyen.

— **A városi alkalmazottak illetményei.** V as á r y István dr. tanácsnok javaslatára elhatározta a tanács, hogy a kormány rendelete értelmében augusztus hó elsőjétől visszamenőleg a 400 koronára leemelt díjazásági segélyt a majki minden városi alkalmazottnak, akiknek a javadalmazása 3000 koronán alul van. Ebben utasította a tanács a számvéveséget, hogy a hazipenzár bevetelidit tartalékolja mindaddig, amíg a városi alkalmazottak novemberi fizetése biztosítva nincs, mert a hazipenzár készlete ma csak pár ezer korona.

— **Halálozás.** Saiyos csapás érte Weisz Kózsit a városi hazipenzár n. emelőre, edes anyja özv. Weisz Hermáné szül. Roth Julia, 65 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése október hó 14. en délután 3 órakor lesz a Simonthy utca 15. számú gyász-házban.

— **Krausz Dániel és fivére fogászati műtermében és laboratóriumában védelem gyors kiszolgálásban részvevőnek.** Debrecen, Kössuth utca 25.

## GRÜNWALD cipőüzeme

Király-utca 4. szám.  
(Kölessy takarékpénztár épületében.)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyisint mérretutani. rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

Lugosi Bélát Berlinben elfogták. Berlinből jelentik, hogy Lugosi Béla színész és Sipósi nevű kommunista társát a berlini rendőrség kinyomozta és letartóztatta. Az elfogott kommunistákat Budapestre szállítják. Kun Béla uralma alatt őt lápták el az ukrán misszió pénzét.

Sikkasztó kifutó fia. Jónás Mór, az Anker biztosító társaság főgondnoka ma délelőtti panaszt tett a rendőrségen, hogy D. G. kifutó fia az inkasszállás végett neki átadott nyugtákkal megszökött. Derékítvek menték ki a fiú megkeresésére és a vasutállomás előtt elfogták. A fiú a rendőrségen bevallotta, hogy a beszedett pénzből 56 koronát elköltött. A rendőrség a fiút letartóztatta.

Ar aradi magyar szobrok lebontása. Aradról jelentik: Ma felkereste Veliczi Romulus dr. prefektust Martinelli Jenő budapesti szobrász, aki Aradon utazásában arról értesült, hogy a vértanúk szobrát és a Kossuth-szobrot le fogják bontani. A szobrász kijelentette, hogy hajlandó a vértanú-szobor és a Kossuth-szobor lebontási munkálatait vezetni. Hajlandó arra is, hogy a magyar kormányval érintkezésbe lép és a szobrok megváltása, illetőleg átvételére nézve megtudakolja a kormány elhatározását. A prefektus a szobrászt arra utasította, hogy nyújtson be írásbeli ajánlatot a városi tanácshoz. Veliczi dr. kijelentette, hogy a két szobor lebontásához határozottan hozzá fognak kerülni.

Orvosi hír. Dr. Dénes Lajos fül-orr-szemészeti rendelőjét október 15 én Hatvan-utca 16. szám alatt megnyitja.

Élvezett gyöngygyakok. Szombaton O. Baum Izidorné Darabos-utca 29. szám alatt lakos a délelőtti koronán élvezett egy patina foglalatú hat igazgyönggyből álló nyakéket. Mivel a rendőrség a megtalálót ismeri, felhívja, hogy három napra belül a nyakéket szolgáltatassa be, mert ehhez képest esetben megindítja ellene az eljárást.

Megtaláltak Szechenyi István gróf levelezését és naplóit. Karolyi Arpad, a tudós történetíró szenzációs érdekességű leltre bukkant a bécsi rendőrség levéltárában. 1860. áprilisában hazatartást tartottak Szechenyi István grófnál, amikor elkoboztak iratokat, levelezését és naplóit. Az iratok holléte felől senki sem tudott semmit, azok egész mostanáig a bécsi rendőrigazgatóság archívumában rejtőztek. Ott akadt rájuk Karolyi Arpad, aki legközelebb az Akadémia egyik ülésén fogja ismertetni a nagyterjedű iratokat, melyek talán teljes napvilágot fognak venni a legsúlyosabb magyar megrázó tragédiájára.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei: Értessük tagjainkat, hogy tűzirtára befizetéseket csak folyó évi október 16 an deli 12 óráig fogadjunk el. Egyben közöljük, hogy nincs módunkban a lat saját költsegenkőn behozni és későbbi vásárlásokra

tartalékolni, azért már most figyelmeztetjük tagjainkat, hogy csak azoknak adhatunk tűzirtást, akik nálunk befizetéseket teljesítenek.

Barabás Béla aradi képviselőjelölt. Aradról jelentik: A városi tanács tegnap esti ülésén a sok száz kérvény között tárgyalás alá került Barabás volt főispán illetőségi ügye is. Barabás Béla aradi születésű és aradi illetőséggű volt mindaddig, amíg Budapestre nem költözött, de ott nem szerzett illetőséget. A tanács most aradi illetőségűnek mondta ki Barabást. Az így annál is inkább érdekes, mert Barabás esetleg képviselőjelölt lesz Aradon, ami természetesen nehezen ment volna aradi illetőség nélkül.

Budapest-Ostende. Lyonból írják: A brüsszeli nemzetközi vasúti tanácskozáson elhatározták, hogy egy új nemzetközi vasutat létesítsenek Ostende, Basel és Milano között, amelynek csatlakozása lesz Budapestre is a Szimplon Express-nak.

Könyvtárakat és egyes műveket állandóan legmagasabb áron vásárol a czéll Henrik antiquáriuma. Első Takarékpótlóban. — Kivánatra házhöz megyek megtekinteni.

Gummi övök, irrigátor gummi, pessáriomok, oita gummi, sérvkötők, gummi fecskendők, nádrágtartó akasztók érkeztek Vitariussnál, Piac-u. 16. viszont eladóknak nagy árkedvezmény.

Brüll és Kollin fogmótermét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Legnagyobb szűsáru üzletemet Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá helyeztem. Végh Gyula.

Legjobb regények kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvesboltjában.

Öngyújtók, tűzkövek érkeztek Molnár Testvérekhez.

Cipőkrém, fekete, elsőrangú gyártmány érkezett Vitariussnál, Piac-u. 16. viszont eladóknak gyári árban számítom.

Werner divatruhásában terít, női feherneműek nagy választékban.

Hosszú tűzkövek érkeztek Molnár Testvérekhez.

Harisnya kötő gummi nagyban és kicsinyben es minden e szakmába vágó friss gummi-áru érkezett Vitariussnál, Piac-utca 16.

Varrógépek, gramofonok javítását szakaszerűen végzik Molnár Testvérek, Egyház-tér 2. sz.

Elsőrendű urisza bőség. Elismerten szolid és megbízható kiszolgálás. Koros Sándor úri szabó üzlete, Piac-utca 69. szám.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai-színház:

Kedd: B. bérlet. Pacsirta, operett. Szerda: C. bérlet. Névtelen aszszony, színmű. Csütörtök: Bérietszűnet. Marcsa katonája, operett ujdonság bemutatás. Péntek: Bérietszűnet. Marcsa katonája, operett. Szombaton: Bérietszűnet. Marcsa katonája, operett. Vasárnap délután: Vasgyáros, színmű. Este: Marcsa katonája operett.

Vigszínház:

Kedd: Kamillás hölgy, színmű. Szerda: Hejehuja báró, operett. Csütörtök: Biboros, 25-ik jubiléris előadás. Péntek: Helén, vigjáték ujdonság bemutatás. Szombat: Helén, vigjáték. Vasárnap: Délután: Pacsirta, operett. Este: Helén, vigjáték.

A színházi iroda hírei. — A »Marcsa katonája« zenéje Ascher Leó gyönyörű melodit, táncos duettjeit első hallásradudoljára halgató. Honthy, Hübert, Borbély, Sziget, Káldor. Ez az együttes van hivatva a fővárosi nagy alkert Debrecenben megteremteni. A bemutató csütörtökön lesz a Csokonai-színházban. Jegyek már várhatók. — Kovács Lulu szerdán mutatkozik be a Névtelen aszszony címszerepében. — Martos Ferenc vigjátéka, Helén, pénteken kerül bemutatásra a Vigszínházban. A címszerepet Kovács Lulu játssa. Hálás szerep jutottak meg: Heital, Bihar László, Szabó, Váradi. Jegyek már várhatók.

Bucsuelőadás az Arany Bika Műzi Varietében. A varieté művészei, kik mindegyike kedvencei lettek a közönségnek, ma bucsuznak. A művészek a mai előadáson még a szokottnál is jobb előadást fognak produkálni, hogy a közönségnek ezzel hálaljak meg szeretetét, melyet 11-nyi vendégszereplésük alkalmával elbuzmozt. Holnap új műsor új tagok bemutatkozásával.

Új varieté társulat az Arany Bika Műzi Varietében. Kiváló ez az új ensemble, mely Budapestről érkezik és holnap szerdán mutatkozik be. A nagyszerű bonozat társulaton es attrakciókon kívül még szenzációs lesz a kis Krampera Lona fellépte, klasszikus tanc számokat fog előadni, a kis művésznő műsorával és nagy tudásával bemutatja fogja ejteni a közönséget.

A világ tükre dráma öt felvonásban Berud Ádor főszereplésével, ez a szenzációs hatású dráma ma utoljára az Urániában.

As arany mumai fantasztikus dráma 4 felvonásban Leontine Kühnberg főszereplésével és A tites fiú vigjáték négy

felvonásban Lisa Odeisse főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

Özv. Bleuer Miklósné szül. Geiger Maild es gyermekei: István, Imre, László és József feldalomtól meg tört szívvel tudják az összes rokonság nevében is, hogy a leg, hobb férj, a legjobb apa a legragaszkodóbb rokon BLEUER MIKLÓS gazdálkodó zajtalan munkásságban eltöltött életének 52 ik évében, 20 évi legboldogabb házasság után folyó hó 12 én, rövid ideig tartó súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunk hült tete met f. hó 14 én délelőtti 10 órakor fogjuk a Domb-u. 4. sz. gyászházi az irr temetőben örök nyugalomra helyezni. Ádás es boko uraga poraira! Minden kiön érteates helyett.

SPORT

DKASE-DVSC 3:0. (Földő 1:0.)

A két rivális találkozására 1400-1500 néző jelent meg az űgeleteri sporttelepen. A DKASE ismét várakozáson felel jól játszott és így megtartotta magának a vezetést. A játékot a KASE kezdi szél es nap ellen es már az első percekben erős tempót dikál mindkét csapat. Hallamzó játék után a DKASE felel kerekedik es az első földő 40 ik percében Fried l. védhetetlen lövese megszerzi a vezető gólt. A második földő ismét erős iramban kezdődik, a vasutas csapat a kiegyenlítésert küzd, de a DKASE védelemén minden akció megtörik. A 10-ik percben Fried l nek védhetetlen sarok lövese megszerzi a második gólt, amely Horeczny háromra szaporít. A mérkőzés mindvégig rendkívül izgató es érdekfeszítő volt. A KASE ezers csapata, különösen pedig Keresztyuri, Markovics, Fried l, Fried ll, Deutsch remek mutatást végzett. A bíró Kaidy Zsigmond (DMTK) volt, ki partizanai vezette a mérkőzést.

DKASE I/b-DVSC I/b 0:0.

A DEAC országos atletikai versenye.

Vasárnap délután kissé hűvös időben, mintegy 1000 fonyi közönség jelenlegesen tartotta meg a DEAC első országos atletikai versenyt. A verseny sikerében Gaspár Dezdő (MAC) es Hadnagy Dezdő (DTE) a főérdem. Gaspár Dezdő a harnasugrásban 13.94 m-rel megjavította saját 13.80 m-es országos rekordját, tavolugrásban pedig 6 m. 70 cm. kiváló eredményel győzött. Hadnagy Dezdő 3 m 40 cm-es kiváló eredményel nyerte a rudugrasi s 7.4 mp. respectabilis idő alatt győzte le a 60 m-es siktatásban Gaspár Dezsó, azonkívül győzött a 100 méteres siktatásban es második lett a tavolugrásban. Keudjókörön kívül emtes-rementő meg Varady László (DEAC) 4 p 56 2.5 mp-es ideje

Friedmann Ignác és fia teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főlelelet. női divat es confectio áruhaza (Fischer-palota.) megemnyalt Külön mértékesztály.

az ifjúsági 1500 m-es síkfutásában és Tóth Ferencz MAFC 168 cm-es magasugrása, valamint Petrasovszky Leó 6.22 m-es távolugrása. Részletes eredmények:

I. 100 méteres síkfutás: 1. Hadházy Dezső DTE idő 13 mp. 2. Papp Sándor DEAC 3. Balog Ferencz DTE. II. Súlydobás előverseny: 1. Thorma Lajos DEAC 9.56 m. 1.80 m. előny. 2. Gyarmathy Miklós DTE. 3. Petrasovszky Leó NyTVE. III. Távolugrás: 1. Gáspár Dezső MAC 6 m. 70 cm. 2. Hadházy Dezső DTE. 3. Petrasovszky Leó. IV. 4 X 100 méteres staféta futás előverseny: I. DTE csapata. Idő 50 2.5 mp. 2. DEAC csapata. 3. DKASE csapata. 5 mrel nyerve, 15 mrel harmadik. V. 400 méteres síkfutás: 1. Papp Sándor DEAC. 2. Kupinszky Sándor DEAC. 3. Józsa József DEAC. Idő 60 mp. VI. Gerelyvetés: 1. Bácsi Péter HTE 35 90 m. 2. ifj. Mihalovits Jenő DEAC. 3. Balla Zoltán DKASE. VII. 1500 méteres síkfutás ifjúsági: 1. Várady László DEAC. Idő 4 p. 56 2.5 mp. 2. Pallagi József. VIII. Magasugrás előverseny: 1. Thorma Lajos DEAC 172 cm. 16 cm. előnyvel. 2. Urbanovits Károly DEAC. 3. Tóth Ferencz MAFC. IX. 60 méteres síkfutás: 1. Hadházy Dezső DTE. Idő 74 mp., kerületi rekord. 2. Hajdu Sándor DEAC. 3. Gáspár Dezső MAC. X. Rudugrás előverseny: 1. Hadházy Dezső DTE előny nélkül 3 m. 40 cm., kerületi rekord beállítva. 2. Balla Zoltán DKASE. XI. 806 méteres síkfutás: 1. Fessler Tivadar DTE. Idő 2 p. 25.2 mp., kerületi rekord. 2. Józsa József DEAC. 3. Suszták István DTE. XII. Hármassugrás: Gáspár Dezső MAC 13 m. 94 cm., országos rekord. 2. Tóth Ferencz MAFC. 3. Petrasovszky Leó NyTVE. XIII. 200 méteres síkfutás előverseny: 1. ifj. Mihalovits Jenő DEAC 12 1.2 m. előnyvel. Idő 25 mp. 2. Gyarmathy Miklós DTE előny nélkül. 3. Balog Ferencz DTE. XIV. Diszkoszvetés előverseny: 1. Petrasovszky Leó NyTVE 32.36 m. 4 m. előnyvel.

2. Kovács László KAC. 3. Szegedy Lajos DTE. XV. 100, 200, 300, 400 méteres staféta futás: 1. DTE csapata. Idő 2 p. 27.4 mp. 2. DEAC csapata. 2 mrel könnyen nyerve.

**A Makkabea Sportegyesület** értesíti football-csapatának összes tagjait, hogy minden kedden d. u. fél 4 órakor a DKASE pályán tréninget tart. Intéző.

**URANIA**  
Kedd, október 14.  
**Világ tükre**  
fantasztikus dráma 5 felv.  
Főszereplő BERND ÁLDOR.  
Előadások 7 és 9 órakor.

**APOLLO**  
Kedd, október 14.  
**Az arany mumia**  
dráma 4 felvonásban.  
Főszereplő Leonie Ebenhart.  
**A LIPTESE FIU**  
vigjáték 4 felvonásban.  
Főszereplő LISZT WELISSE.  
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**ARANY HÍR MOZI VARIÉTÉ**  
Kedd, október 14.  
**BUCSU-ELŐADÁS!**  
Major Ilonka, Katona Irén,  
Márkus József, Mörtes Laci,  
Sisters Lorrin Mihalovits testvérek  
**utolsó fellépte.**  
Holnap szerdán új társulat  
új műsor.  
Előadás kezdete fél 9 órakor.

**60 Hl. jókárban levő használt boroshordók**  
eladóknak  
**KUPFER IGNAČNÁL**  
Batvan-utca 50. szám.

**Szegedi rózsapaprika**  
árkezelő  
**KUPFER IGNAČ**  
liszt- és fűszerkereskedésbe,  
Bádogos-utca 2. szám.

Legolcsóbb  
**élesztő-forrás**  
Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható  
**KUPFER IGNAČ**  
liszt- és fűszerkereskedésben,  
Bádogos-utca.

**Férfi és fiú ruhákat**  
legmodernebbül és legizélesebben készítenek  
**Deutsch Testvérek,**  
Piac-utca 9., az udvarban.

**Köváry Miklós**  
szőrmester, Hoavéd-u. 32  
Elvállal női szőrmekabátokat, boákat, muffokat átalakításra legizélesebben.

100-600 literig  
**jó boroshordók**  
eladóknak.  
Értekezhetni Széchenyi-utca 18., ajtó 2.

**Állványpapír**  
és  
**cigaretta hüvely**  
2-3 számban  
ismét kapható nagyban és kicsinyben.  
**Csillag Adolf,**  
Bádogos-u. 1. (Tisza-palota.)

**Kabát-, zakó-, mellény-gombok,**  
oligarettahüvelyek  
3 és 2 számban,  
olpókrémek, Lurion  
minden mennyiségben  
**Aszódy és Róthnál,**  
Piac-utca 12. szám.

Almát, diót, szőlőt, minden gyümölcsöt, zöldséget és fűszereket vesznek napi áron.  
**SCHÖN** gyümölcskereskedő,  
Piac-utca 6. szám.

**„SILVIA”-mosópor,**  
kéz- és edénymosásra alkalmas, nagyban és kicsinyben kapható  
**Csengeri-bazárban,**  
Csapó-utca 11.

Nincs többé zsirliány!  
Naponta frissen kapható  
**liba kövérje**  
olvasztva és olvasztatlan állapotban, agyszíntől  
**kopasztott liba**  
legolcsóbb árban  
**HERZEL,**  
Széchenyi-u. 27. Simonffy-u. 28.  
**Cégre tessék ügyelni!**

Szenzációs újdonság.  
**A 133 napos rémuralom.**  
Intimitások s érdekes dolgok a kommunizmus napjairól.  
Írta: Molnár Jenő.  
Ára 22 korona.  
Kapható:  
**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai részvenytársaság könyvesboltjában.

**Létoriére ögróf.**

— Regény. — (78)

**Írta SUE FENCL**

— Magát becsapták, vagy talán engem akar megcsalni, — viszonza Márta asszony élése. — Maga épp egy tünce fel előltem, mint a vándor házalónok, akik óvakodnak megkérdezni, hogy meg voltunk-e elégedve a portékáinkkal.  
— Tudom, asszonyom, nem említené egy sorban az ilyen nyomorultakkal, ha tudná, ki ajánlott engem!  
— Ugyan, kicsoda?  
— Létoriére ögróf.  
E szavakkal Márta asszony hirtelen intett, hogy mindent megértett. A kapuhoz sohasem hallotta az ögróf nevét, sőt a létezéséről sem tudott, azonban a dajka mégis vigyázott, hogy gyanút ne keltsen benne a a név említésére nem engedett rögtön, hanem halgan így felelt:  
— Keressen magának mást,

akit becsaphat, én nem ismerem az ögrótot.  
— Hiszen ő du Vighan apát unokaöccse!  
— Du Vighan apát unokaöccse? Az már más. De Vighan apát unokaöccse csak becsületes embereket ajánlhat. És mit árul?  
— Ezt a csipkét! — s közben jelentőségteljes pillantást vetett Márta asszonyra. — Egyformán becses egyik végétől a másikig; bontsa ki a hercegkisasszony, nem talál benne semmi hibát. — Majd megmutatom neki. Nincs még valamije?  
— Nincs olyan, ami a hercegkisasszonynak való lenne.  
— Várjon, mindjárt visszajövök. — mondá Márta.  
A csipkevégből volt elrejtve az ögróf levele. Arra kérte Juliát, hogy adjon módot a találkozára. A hercegkisasszony azt felelte, hogy isten előtt az ő hitvesének tartja magát s kész volna megszökni az apátságból, ha megtehetné, de minden lépésére vigyáznak. Azonban minden

órában imádkozhatik a kápolnában. A kápolnát hosszú földalatti folyosó köti össze a kolostorral, melynek egyik fala a szabad tér felé néz s ha a megjelölt helyen megmászja a falat, egy két melletti megtalálja a földalatti tornácba nyíló ajtót. Törje be ezt az ajtót s egész a kápolnáig juthat. A hercegkisasszony még megírta az ögrófnak, hogy minden éjjel egy órakor várni fogja a kápolnában s az oltár számolyánál megesküszik, hogy egyedül az övé s meg fogják beszélni, miként szokhatnének Angliába, hogy megmenekülhessen családja üldözésétől.  
A hercegkisasszony a csipkevégből dugta a hirtelen írott levelet. Márta visszavette a csipkét Magdolnának és azt mondta neki, hogy a hercegkisasszonynak nem társzik a csipke.  
Az ögróf, miután Soissons hercegkisasszony levelét elolvasta, elküldte Sicard Jeromest, hogy vizsgálja meg a terepet. A kolostor falai igen magasak

voltak, de köröskörül halmokban álltak a leomlott kövek, úgy, hogy könnyen meg lehetett mászni. Csak hogy a szükséges előkészületek miatt az ögróf nem kockáztathatta meg a következő éjszakáján korábban a vállalkozást. Azonkivül a haláltól is félt, mert arra gondolt, hogy a párbajnak a hercegkisasszonnyal való találkozása előtt kellene megtörténni.  
Létoriének izgalmas, kínos éjszakája volt. Szokatlan álmok zavarták s amikor felébredt, gyengének és levertnek érezte magát. Legelőször arra gondolt, hogy talán a ragályos betegségnek és XV. Lajos iránti ragaszkodásának áldozata lesz. Orvosa tényleg a himlő aggasztó jeleit vette észre rajta, a betegség azonban csak másnap fejlődhetett ki. Segédjeinek nézete ellenére, az ögróf megmaradt elhatározása mellett, hogy gyengesége dacára még aznap megverekezék d'Ugeon báróval.  
(Folyt. köv.)

1207

**Roffer Sándor**  
bank bizományi irodája  
Ferenccz József-ut 58. sz. a.

**Bonyolult mindennemű bank-  
szerű ügyeket.**

**Közvetíti ingatlanok adá-  
svételét.**

**Női leányka esztétik  
velour, lily és loden**  
**kalapok**  
alakítását, festését és  
tisztítását a legszebb  
modell formákban  
gyorsan készíti Deb-  
reczen város legme-  
dnerben berendezett  
**kalapos műhelye**  
Piac utca 9. sz.  
Legújabb modellek elő meg-  
tekinthetőek.

**Kiss Ferenc**  
női szabó

Debrecen, Piac-u. 58. sz.,  
keresztépület

Iszós munkát jutányos áron készít.

**Szt.**  
**Pál-Gyógyintézet**  
Debreczen, ref. Egyházpalota.  
**Rendelés egész nap.**  
Tüdőbetegek, asthmások,  
idegbetegek, rheumások,  
bőrbajosok, nemibetegsé-  
gek s minden más chro-  
nikus bajok gyógykeze-  
lésére, az összes termé-  
szetes gyógytényezővel  
felszerelt intézet.

**Fülöp nővérek**  
női divattermő, Péterfia utca 14.  
Az őszi szezonra férfi munkaerőre  
tervezkedve elvállalják a legkényesebb  
izléseknek is megfelelő, elegáns  
kosztümöket, felöltőket, franciá  
toiletteket és speciális átalakításokat  
vidékieknek próba nélkül

**Szücs műhelyemet**  
áthelyeztem  
**Piac-u. 30. szám alá,**  
ahol mindentféle szücs-  
munkát jutányosan felvállalok  
**ADLER JENŐ.**

**Őszi és téli idényre  
divatos kosztümök**

**És**  
**szűcsmunkák**  
készülnek jutányos áron  
mellett

**VARJAS GUSZTÁVNÉNÁL,**  
Varga-utca 1. szám.

**Feltűnő olcsón**  
készítünk férfilitványokat, for-  
ditásokat a legkényesebb izlés-  
nek is megfelelően.  
Egy öltöny fordítása 198 kor.  
Egy öltöny tisztítása 25  
3 nap alatt elkészülnek  
**KLEIN ÉS TÁRSA,**  
férfi szabó, Pásti-u. 5.

**Megnyílt**  
Központi ruha-, kelmefestő és  
vegylisztáló intézet.  
Szőrme és bőrkarabát, keztük,  
kalapok, függönyök, ugyszintén  
erőnyök festését és tisztítását  
legjutányosabban elvállalja  
**Varga-utca 1.**

**Vízvezeték, csatorná-  
zás, központi fűtés**  
szakszerű elkészítését vállalja  
**Gyenes, Miklós-u. 29.**

**Gummi-helyegző**  
pessét nyomót és mindenféle  
vécst készít  
**PAULÓ VÖRNÖK.**  
Batthyányi-utca 22. szám.  
Telefon: 13-75.

**Megnyílt**  
női divat és női paloták szabósa.  
Legmodernebbül és legizlé-  
sesebben készítenek  
**GREGOR ÉS SZUROVY**  
Csapó-utca 39. sz.

**Élesztő**  
Kaponta, vasárnap is,  
friss, állandóan kapható, kizárólag  
szegben, főzész és lisztkeverkedők-  
nek és oly iparral ellátott üze-  
mek és üzemek részére, hol az  
eladásra szükegeit, szűrés-ig-  
zolható, bodegák csakis üzeli sa-  
lta céljából lesznek kiszolgálva.  
Mindenkori legelőcsőbb napi árt  
szőlő-estire előzetesen bejelen-  
tem a Közélművészeti hivatalnak.  
Házhöz szállításra magrendelés-  
ket elfogadok, valamint vidéki ke-  
reskedőknek is szívesen állok  
rendelkezésére.  
**Rosenthal Sándor**  
kizárólagos élesztő keres-  
kedő. Csapó-utca 19. szám.

**Fűszer- és csamegeáruk**  
**Adler Testvéreknél.**  
Ugyanitt lisztkeverkedők  
elfogadtatnak.  
Szent Anna-utca 13. szám.  
(Kereskedelmi és Iparbank-palota.)

**Eladó**  
a Simonffy-utca 2a. számú ker-  
házban lévő kávémerési helyi-  
ség felszerelése: jégsezkrény,  
kredenc, edények, képek,  
asztalok, székek, stb.

**Goldstein Piroska**  
varróiskolájában,  
Szent Anna-utca 32. sz.,  
tanítások megkezdődtek (beira-  
tások naponta). Elegáns tanít-  
tek készítését elvállalom.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Szép nyom jelgére levél van a kiadó-  
hivatalban.

Vegstállásban levő 27 éves fiatal em-  
ber megismerkedne fiatalabb hölgy-  
vel vagy özvegyvel. Leveleket  
„Komoly szándék” jelgére a lap  
kiadóhivatalába kérem.

Östörözteska! Miért nem válaszol  
levelemre? Epedve várom sórait!  
Irjon!

**VETEL**

Veszek és adok el mindenféle ékszer-  
t, aranyat, ezüstöt és drága kőveket.  
Krámer József, József kir. herceg-  
utca 3.

Bélyegeket, főleg értékes régi európai,  
darabonként vagy egész gyűjtemények-  
ben veszek naponta délután 2-3-ig,  
Péterfia 15 szám utcai lakásban.

Szépírói munkákat jó állapotban  
levegket veszek. Cim a kiadóhiva-  
tálban.

**ELADÁS**

Mindenféle új és használt butorok leg-  
előcsőbbben beszerezhetőek Piac-utca  
37. (Kistemplombazár.)

Cipészek figyelmebe. Bőr apretur ér-  
kezett Lorion-cipőkrem, viasz nagy-  
ban, kicsinyben. Gummisarok min-  
den számban. Közszerkeleti áruház,  
Csapó-u. 9.

Eladó házhelyek: 200-300 négyszög-  
letes területek Sámsoni-utca fronttal.  
Vilmos lakanya mellett. Értekezhetni  
Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Vízszint eladóknak mosószappan, kulca-  
szappan, cipőfűző, cipőfenyő. —  
Ugyanitt úres bokkenesűs dobozo-  
kai és öveket minden árban vesz.  
Bartos-bazár, Csapó-utca 11.

Gombok és szabókellékek legelőcsőbb  
árral Csillag, Bádógor-utca 1.

Eladó egy jókarban lévő márvány-  
pés jégsezkrény Simonffy-utca 2.  
sz. alatt.

Eladó a Bándi-utca 15. szám alatti két  
lakásból álló ház és telek. Rajta ke-  
resztépülettel előnyös feltelemek mel-  
lett. Értekezhetni a református kol-  
legium igazgatóságánál

Előző szántóföld két és fél hold, köz-  
vetlen a város mellett, szabad kéz-  
ből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Vadon új sötétkék női bársonykabát,  
hosszu, eladó. Libakert, Viola-u. 22

Egy vaskályha és egy szász eladó  
Csillag-u. 69.

Ábramos kisebb-nagyobb mennyiség-  
ben kapható a kiadóhivatalban.

Eladó télikabát jókarban lévő, hasz-  
nált östi felöltő és egyéb apróság-  
ok 3-10 éves kislány részére  
Biba bérház, II. em. 2. ajtó, d. u.  
3-5 közt.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bér-  
házban lévő kavéméresi helyiség fel-  
szerelése: jégsezkrény, kredenc,  
edények, képek, asztalok, székek stb  
Használt, rövid zongora jutányosan  
eladó. Érdeklődni lehet a vámos-  
pécsi postahivatalban.

Eladó vaskályhák, boroshordók, egy jó  
szőlőprés, 10 darab keményfa pince-  
lépő, egy nagy kétszárnyu ajtó,  
egy kisebb tölgyes ajtó. Ugyanott ház-  
mester azonnal felvétetik. Var-u. 8.  
Alsó kereskedelmi lista könyvek eladók  
Veres-u. 4

Boroshordók 100-600 literig eladók,  
Deák Ferenc utca 26. sz. alatt.

**KERESLET**

Ezer koronát fizetek annak, aki szom-  
beton 11 órákor Széchenyi utcától  
Darabos-utcaig platinia 6 szőnyeg-  
nyaklétet visszahozza Darabos-utca  
19 szám alá.

Butorozott szobát keres orvostanhall-  
gató esetleg közkórház közelében.  
Ajánlatokat „Jó lakó” jelgére kiadóba  
kérek.

Keresünk egy jókarban lévő kályhát  
megvételre Simonffy u. 2. sz. alatt.

Dr. Kerpényi Gyógyászati-át keres  
megvételre az Aczél könyvkereskedés.

Kel vagy egy nagy szoba-konyha lak-  
kást azonnali beköltözésre keresek.  
Cim megtudható a lap kiadóhiva-  
tálban.

Hagyarszel szótárt megvételre ke-  
resek. Aczél könyvkereskedése.

Külön bejárattal butorozott szobát keres-  
sek lehetőleg központi. Cim a kiadó-  
hivatalban.

Szakácsné jó bizonyítvánnyal felvétetik  
Piac-utca 34., III. em. 15.

Ugyes szobaleány 15-ére felvétetik Piac-  
utca 34., III. em. 15.

Utcai csinosan butorozott különbejárattal  
szobát keres intelligens ariszember.  
Ajánlatot „Garnoz” címre a kiadóba  
kérek.

Szülőszobához és puftonozóhoz mun-  
kások azonnali felvételnek. Fried-  
lander Testvérek, Széchenyi-u. 29.

Deutsches model für alien eventuel  
zu kinder mit besserem Cohn wird  
gesucht Halaöz 4. I. stök gasse-  
vohnang.

**VEGYES**

Írógöpet legjobban javít Keszler, első  
debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Román nyelvre mindentféle kérvénye-  
zet írok és fordítok. Halmovits,  
Piac-utca 80, dr. Lippe ügyvéd iro-  
dáiban

Poloskairást vállal az államvasuti fő  
regítő, Nánássy István, Debreczen,  
Kossuth-utca 24.

Román magyar nyelven kérvényeket  
készítek. Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Gépészmerőket rajzok készítését, a  
szakoszsály első három folyamából,  
előkészítést, érettségire (gimnázium-  
ból), középsikolai tanulók oktatását,  
rajz, matematika, fizika, felső ana-  
lízis és mechanika tanítását felelős-  
séggel vállalja gépészmerőktanul-  
gató. Ajánlatot „Exact” jelgére a  
kiadóba.

Román nyelvre írok és fordítok bármi-  
féle kérvényeket Orgonovský Kos-  
suth utca 11. sz., Dr. Ballay-iroda.

Polgári és elemi iskolai tanulókat elő-  
készítek és korepetálók. Zongorában  
kezdőknek pontos oktatást nyújtok.  
Cim a kiadóhivatalban.

**Reihman Sámuel**  
**PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ**  
nagyban és kicsinyben.  
**Piac-utca 49.**  
a főpostával szemben.  
Állandó nagy választék:  
Férfi és női szövetekben,  
zephirekben,  
kartonokban,  
vásznakban és  
fehérneműkben.

**Hamza és Zákány**  
fuvarozási vállalata,  
Iroda: Kossuth-u. 39., Lány-sz. natórium  
Helyben és vidékre  
mindennemű fuva-  
rozást pontosan és  
legjutányosabbáron  
eszközöl.  
Felelős szerkesztő:  
**DR. HEGEDŰS LORÁNC**  
Kiadó:  
**HEGEDŰS ÉS SANDOR**  
Közlélm. és nyomdai részv. társ.  
Ceszurai és Sublocotenental Hídja.